
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 

ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από   21-11-2019  με   αριθμό   2067   ερώτηση   του   Βουλευτή  
κ. Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε, ότι 

δεδομένης της έντασης των προσφυγικών ροών που παρουσιάζονται κατά το τελευταίο 
χρονικό διάστημα, γίνονται συντονισμένες ενέργειες προκειμένου να αυξηθούν οι θέσεις 
φιλοξενίας στην επικράτεια, με γνώμονα, αφενός την εξασφάλιση αξιοπρεπών συνθηκών 
διαβίωσης των πολιτών τρίτων χωρών και αφετέρου την εφαρμογή της πολιτικής της 
κυβέρνησης για την αναλογική κατανομή του πληθυσμού στην ενδοχώρα, όπως αυτή 
χαράχτηκε από το Κυβερνητικό Συμβούλιο Εξωτερικών και Άμυνας (σχετικό τυγχάνει το από 
31-08 τ.ε. Δελτίο Τύπου της Γενικής Γραμματείας Ενημέρωσης & Επικοινωνίας του 
Υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης) και εξειδικεύτηκε στις 
έκτακτες συσκέψεις που έλαβαν χώρα στις 21-09, 30-09, 03-10 και 06-11 υπό τον 
Πρωθυπουργό. Προς πληρέστερη δε ενημέρωση σας, επισημαίνονται τα ειρηθέντα από τον 
Πρωθυπουργό, κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ. 
223/17/18-11-2019 (ΝΓ΄ Συνεδρίαση της 22-11-2019) Επίκαιρης Ερώτησης της Βουλευτή    
κ. Φ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑ. 

Στην κατεύθυνση αυτή, σημειώνεται ότι, από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη 
εκδηλώνονται όλες οι επιβαλλόμενες, για το σκοπό αυτό, ενέργειες αρμοδιότητάς του 
αναφορικά με την εξέταση κάθε διαθέσιμης επιλογής, με παράλληλη, σε συντρέχουσα 
περίπτωση, αναζήτηση εναλλακτικών λύσεων, πάντοτε σε συνεργασία και με τις/τους 
συναρμόδιες/ιους, κατά περίπτωση, Υπηρεσίες/Φορείς. 

Ειδικότερα, σημειώνεται ότι -μετά από σχετική προσφορά της Ιεράς Μητροπόλεως 
Ηλείας- διερευνήθηκε η δυνατότητα μεταφοράς και διαμονής πολιτών τρίτων χωρών 
αιτούντων άσυλο, με άρση γεωγραφικού περιορισμού, από τα νησιά του Αιγαίου στην Ιερά 
Μονή Πορετσού, με σκοπό τη διαμονή ευάλωτων ομάδων πληθυσμού  (κυρίως  μονογονεϊκές  
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οικογένειες), πλην όμως -σύμφωνα με σχετική ενημέρωση από τον Διεθνή Οργανισμό 
Μετανάστευσης- ο υπόψη χώρος κρίθηκε ακατάλληλος για φιλοξενία, αφενός μεν λόγω 
έλλειψης υποδομών, αφετέρου δε λόγω της απόστασής του από τον οικιστικό ιστό.  
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